

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

17-5/2018.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2018. február 23-án tartott üléséről.

Az ülés kezdődött: 9.30 órakor, véget ért 12.10 órakor

Jelen vannak:

Bognár Sándor, Grubits Ferenc, dr. Gulyás Zoltán, Hámori György, Hegyi Zoltán, Ivanics Ferenc, Lipovits Máté, Mák Ferenc, Méri Attila, Molnár Rita Noémi, Dr. Nagy Gergely, Németh Zoltán, dr. Pető Péter, Szabó Gyuláné, Szabó Zoltán, Szalay Imre, Szemerits Szabolcs, Szmik Lajos, Török Katalin, Valiczko Mihály.

Részt vesznek még a közgyűlésen:

Dr. Szalay Zoltán megyei jegyző, Debreczeniné dr. Pócza Márta megyei aljegyző, Bánér Attila, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese, Jackovics Péter tűzoltó ezredes, a BM Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság Veszélyhelyzetkezelési Főosztályának vezetője, Szanyiné dr. Vitinger Mónika, az Önkormányzati és Jogi Iroda vezetője, Encsyné dr. Nánási Ágnes, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda vezetője, Dallosné Máté Jolán, a Pénzügyi és Gazdasági Ellátó Iroda vezetője, Körmeny Bernadett, az Önkormányzati és Jogi Iroda munkatársa, a sajtó képviselői és érdeklődők.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 20 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz és a minősített többséghez is legalább 11 szavazat szükséges.

Dr. Gulyás Zoltán, az Összeférhetlenségi és Vagyonnyilatkozat-tételt Ellenőrző Bizottság elnöke

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy valamennyi megyei képviselő határidőre leadta a vagyonnyilatkozatát, melyet az Összeférhetlenségi és Vagyonnyilatkozat-tételt Ellenőrző Bizottság megvizsgált, és hibátlannak talált, tehát minden képviselő gyakorolhatja a jogait.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az ülésre javasolt napirendi pontokat tartalmazó meghívót a képviselők megkapták. Megkérdezte, hogy van-e valakinek napirendet módosító javaslata.

Napirendet módosító javaslat nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot.

A közgyűlés 20 igen, egyhangú szavazattal a következő napirendet fogadta el:

1. **Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2017. évi tevékenységéről.**
Előadó: Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok, igazgató
2. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetésének módosítása.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
3. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat adósságszolgálati középtávú terve.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
4. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi költségvetésének elfogadása, jóváhagyása.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
5. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal köztisztviselőinek juttatásairól és támogatásairól szóló rendelet megalkotása.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
6. **A Europe Direct keretszerződés (2018-2020) jóváhagyása.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
7. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzat, valamint a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat között kötött együttműködési megállapodás felülvizsgálata.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
8. **A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletbe foglalt egyetértési jog gyakorlása.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
9. **Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és beszámoló az átruházott hatáskör gyakorlásáról.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
10. **Interpellációk, kérdések**
11. **Tájékoztatók**

NAPIREND TÁRGYALÁSA

1. napirendi pont

Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2017. évi tevékenységéről.

Előadó: Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok, tanácsos, igazgató

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Jackovics Péter tűzoltó ezredest, a BM Országos Katasztrófavédelmi Igazgatósága Veszélyhelyzetkezelési Főosztályának vezetőjét, és Báner Attilát, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettesét. Felkérte Báner Attila igazgatóhelyettes urat, hogy tartsa meg a tájékoztatóját az Igazgatóság 2017. évi tevékenységéről.

Megérkezett Kránitz László képviselő.

Báner Attila, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyettese

Köszöntötte a közgyűlés tagjait és a megjelenteket. Elmondta, hogy az írásos anyag részletes, ezért csak röviden kívánta kiegészíteni. A készített diasoron a parancsnokságok munkáját szerette volna bemutatni. Az elmúlt évben ugyanúgy, mint korábban, a hatályos jogszabályok és szabályzatok szerint végezték el a feladatokat. 2017-ben nőtt a káresetek száma, az előző évhez képest. A száraz, valamint a viharos időjárás miatt a szabadtéri tüzek és műszaki mentések száma emelkedett. A tavalyi évben minden kirendeltségnél a váltás ideje más volt, amin változtattak, egységesítették az igazgatóság feladatrendszerét. Ma már egységes a tűzvizsgálati rendszer a megyében, minden kirendeltség esetén fél 8-kor történik a műszakváltás, valamint egységes továbbképzési rendszert alakítottak ki. A szolgálat ellátása napirend alapján történik.

A hivatásos tűzoltóknak a munkájuk és ismereteik szinten tartása különböző gyakorlatok által megoldott. A gyakorlatok nagy része az igazgatóság által meghatározott cselekményekre vonatkozik, súlyponti kérdésekhez igazodik. A vonulások nagy része esetén 1 vagy 2 fecskendővel meg tudták oltani a tűzoltásokat, ami azt jelenti, hogy egyes kiemeltségi fokozatban tudtak végig működni. A képzések és gyakorlatok végrehajtása kapcsán a Katasztrófavédelmi Művelési Szolgálat volt a kijelölt szerv, amely a gyakorlatok megtervezését és lebonyolítását elvégezte. Áprilisban Veszékenyen vágási gyakorlatot hajtottak végre az ott lévő roncsstelepen. A balesetknél nem mindegy, hogy milyen gyorsan és milyen minőségben tudják a sérült személyeket a roncsokból kiszedni. A kapuvári tűzoltók mélyből mentési gyakorlatot hajtottak végre, amely azért fontos, mert sok esetben idősebb embereket vagy gyerekeket kútból vagy gödrökből kell kimenteni. Fertőrákos és Nagycenk városában a katasztrófavédők önálló beavatkozók. Ahhoz, hogy a reptéri mentési gyakorlatokat begyakorolják, a kapuváriakkal együttműködve gyakorlatokat hajtottak végre, amelyek a repülőtereken előforduló eseteket szimulálták. Szeptemberben a magas épületekről való mentés gyakorlata is lezajlott. Ezt a gyakorlatot a kollegák már nagy rutinnal tudták végezni. A szituációban a 8. emeleten történt tüzeset, ahonnan a mentést végezték. Veszélyes anyagokkal való gyakorlatot is végrehajtottak októberben, ahol veszélyes anyagokat tartalmazó hordók kapcsán kellett eljárni, ezen a gyakorlaton a Katasztrófavédelmi Művelési Labor is részt vett.

Az önkéntes tűzoltó egyesületekkel szorosan együttműködnek. Az elmúlt évben 1168 közös vonulást hajtottak végre, és nagyban segítették a munkát. Az önkéntes tűzoltó egyesületekre

2017-ben közel 60 millió forintot fordítottak. Az előterjesztésben 51 millió forint szerepel, de Ásványráró is kapott ezt követően egy kisebb feckendő. Négy önálló beavatkozó egyesület van a megyében jelen pillanatban, Nagycenken, Fertőszentmiklóson, Téten és Győrszemerén. Róluk azt kell tudni, hogy a hivatásos tűzoltók nélkül is végrehajthatják a feladatokat.

A tűzvizsgálatok kapcsán elmondta, hogy az igazgatóság szintjére került fel a tüzek okának a vizsgálata. A Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat végzi ezeket a vizsgálatokat. Az elmúlt évben az esetek 63%-ában tudták megállapítani a tüzek okát, a többi tűz esetén nem maradtak olyan nyomok, amelyekből ezeket meg lehetett volna állapítani.

A tavalyi évben Táplánypusztán a szociális otthonban volt az első tüzeset. Fontos az ilyen szociális intézményeknél, hogy műszaki mentési tervvel rendelkezzenek. Ennél a tüzesetnél is óriási segítséget jelentett, hogy a megfelelő erők azonnal a helyszínre tudtak érkezni, és 72 főt ki tudtak menteni, amelyben segített a mentési terv. Ezen a napon Oslinál 50 hektáron a gaz leégett, amelyet hosszú délutáni munka folyamán sikerült eloltani a tűzoltóknak. Nyáron, Szil területén volt gabonátűz 41 hektáron, ahol ötös kiemeltségi fokon dolgoztak a kollégák. A füst olyan nagy volt, hogy a 86-os főút forgalmát közel 4 órán át le kellett zárni. Fertőszentmiklóson egy 1000 négyzetméteres használaton kívüli szórakozóhely égett le. A soproni Korona Hotelben is tűz ütött ki, ahol a víz nyomása a tűzcsapokban gondot okozott, mivel hegyvidéken terül el, de a helyi vízszállítással meg tudták oldani a tűzoltást.

2016. január 1-től közös elhelyezésben vannak a rendőr kollégákkal a felügyeleti osztályon, a tevékenységüket irányító központban. A rendőrségnek 9, a katasztrófavédőknek 5 munkaállomása van, ahol minden összeköttetést biztosítani tudnak. A 112-es rendszerrel vannak összeköttetésben, innen kapják az adatokat, amely megfelelően biztosítja az információáramlást.

Szakmai eredményeik kapcsán elmondta, hogy a versenyeken folyamatosan jó eredményeket értek el a kollégák. Az országos szakmai versenyen 2017-ben Mosonmagyaróvár csapata 3. helyezést ért el, a csapat irányítója országosan első helyen végzett. Az ifjúsági versenyeken is folyamatosan jó eredményekkel szerepelnek, az ásványrárói Somogyi Általános Iskola gyerekei első helyezést értek el.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzmegeelőzési Bizottság 2013 óta működik a megyében, azóta folyamatos segítséget nyújt a lakosság részére. Előrejelzésekkel, szóró anyagokkal tájékoztatják a lakosságot, például a szénmonoxid mérgezésről, must gázokról, vagy a várható időjárásokról. Különböző ismeretanyagokat juttatnak el a lakosság számára. A megyei tűzmegeelőzési bizottság a mobilitás érdekében egy Suzuki Vitara gépjárművet kapott a védelmi bizottságtól.

A védelmi feladatok kapcsán fontos elmondani, hogy a nukleáris gyakorlatot, a Convex 3 gyakorlatot is végrehajtották a tavalyi évben. Ez esetben mind a két váltásban dolgozók 36 órás gyakorlaton vettek részt.

Az igazgatóságnál 2017-ben 2316 fő teljesített közösségi munkát. Ez nagyrészt köszönhető volt az ifjúsági olimpiának.

A gyerekek számára amatőr színészekkel mutattak be egy autóbusz balesetet, ahol körülbelül 800 gyerek vett részt. Ezek a feladatok segítik a fiatalok nevelését, hogy egy balesetnél hogyan kell viselkedni.

Az önkéntes polgárvédelmi szervezetekkel folyamatosan együttműködnek. A tavalyi évben 3600 fő elméleti és gyakorlati továbbképzését bonyolították le. A gyakorlatokon célként tűzték ki a maradandó értékek megteremtését. A gyakorlatokon árok és csatornatisztítást végeztek, illetve olyan feladatokat, amelyek a későbbiek kapcsán hasznosak lesznek a megyének.

A Rába-Quelle uszodában mobil gátat helyeztek el, hogy teszteljék, a gyakorlatban mekkora erővel bír a gát, mekkora vízmennyiséget képes megtartani. A gyakorlat pozitív eredménnyel zárult.

2017 októberében két napos gyakorlaton vett részt a mosoni mentőcsapat az Aranyparton, illetve a hegyeshalmi bányatavaknál. A minősítésük jól sikerült, amelyen a bűvár csapat is részt vett.

Fontos az egységes logisztikai rendszer kialakítása. Az igazgatóságon az árvízi védekezéshez 2 db konténerrel rendelkeznek, az egyik a kitelepítéshez, a másik a befogadáshoz szükséges. A konténerek felszereltsége meglehetősen jó. 100 darab fekvőhely és 200 darab mobilágy, 100 ezer homokzsák, valamint 400 darab fektetésre alkalmas 40 cm vastag, 2 méter magas szivacsot tartalmaznak.

A hatósági ellenőrzések kapcsán elmondta, hogy körülbelül 4500 tűzügyi ellenőrzést végeztek az elmúlt évben. Ha tűzcsapot felújítanak vagy cserélnek, most már a föld alattit csak föld felettire lehet kicserélni. Ezt törvény mondja ki. Voltak problémák a cserék kapcsán, a lakók szóvá tették, hogy miért tesznek föld felettit, ha máshol föld alatti csap van. 51 esetben találtak hiányosságot az ellenőrzésekkor.

A megye a vizek nitrát szennyezése kapcsán jó helyen áll, hiszen minimális a szennyezettség előfordulása. Büszkén mondhatjuk, hogy Győr-Moson-Sopron megye vize iható. Ha esetleg rozsdás a víz, az nem a Pannon-víz hibája, hanem a csöveké.

A hatósági szakterületek eljárásai kapcsán kiemelte, hogy 5257 hatósági eljárást folytattak le. A hatóság 9224 döntést hozott az elmúlt évben, amelyek közül csupán 8 olyan eset volt, amelyet megfellebbeztek. Mind a 8 esetben a másodfokú hatóság az elsőfokú döntést hagyta jóvá. Nemzetbiztonsági beruházások Győrre és a megyére is jellemzőek, sok kiemelt beruházás van, ilyen volt az elmúlt évben az EYOF és az Audi Hungária beruházása, valamint az M85-ös út építése. Összesen 225 alkalommal adtak ki soron kívüli hatósági engedélyt.

A kéményseprést egy szolgáltató végzi a megyében, a KÉTÜSZ Sopron Kft. A jelenlegi szabályozás szerint december 31-ig működhetnek még. A győri kéményseprők a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági Ellátó Központ Győr-Moson-Sopron megyei csoportja néven ismertek. Ezen szervek látják el a megyében a szükséges kéményseprői feladatokat. A szolgáltatás jól működik, az elmúlt években nem voltak problémák, új autókat is kaptak.

A vízügyi hatóság igazgatási és szolgáltatási bevétele közel 100 millió forint volt az elmúlt évben, a vízkészlet járulék, amely a központi költségvetés része, körülbelül 883 millió forint volt.

Szűnyoggyérítést 614 alkalommal végeztek. Az idén is, amint az elárasztás a folyóknál megtörténik, az irtás is megkezdődik. Ez a tevékenység a gazdasági ellátó központ koordinálásával történik, a katasztrófavédők helyben csak ellenőrzőként vesznek részt.

A megyében a küszöbérték alatti, illetve küszöbértéken lévő üzemek esetén 48 ellenőrzést végeztek. Az alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek száma a megyében 5, míg a küszöbérték alatti 17. 24 üzemben 1 millió tonna veszélyes anyag található. baleset és üzemzavar az elmúlt évben nem volt. A hiányosságok, amiket feltártak az ellenőrzések során, azonnal javíthatók voltak, és a megadott határidőben végre is hajtották őket. 7000 ezer tonna veszélyes anyag szállítását ellenőrizték a közutakon, 93 ezer tonnát a vasúti közlekedésben, a repülőtereken nem volt rá szükség, mert az elmúlt évben nem szállítottak légi járművekkel veszélyes anyagokat, valamint vízi eszközzel sem. A katasztrófavédelmi mobil labor a veszélyes anyagok baleset esetén való eltávolítására szolgál. A veszélyes anyagok szállítását is ellenőrzik folyamatosan, amelyeket főleg az autópályán és a 86-os úton szállítanak. Magasan képzett szakemberek hajtják végre ezeket az ellenőrzéseket, a tavalyi évben az országos versenyükön 4. helyezést értek el.

A kirendeltségek állapota a gazdasági fejlesztések kapcsán folyamatosan javul. A karbantartást Győr és Sopron városa 3-3 millió forinttal segítette, amely nagy segítség volt a felújításoknál. Saját erőből 28 millió forintos beruházást valósítottak meg, amelyből a mosonmagyaróvári és a soproni laktanya tetőszerkezetének a felújítását végeztek el.

Sopronkövesden az idén kerül átadásra az egyszeres beállásos őr. Ezzel minden kirendeltségnek lesz a megyében egy őrse. Ez az őr Sopronkövesd, Nagylózs, és Lövő területek védelmét fogja szolgálni. Tavaly 2 darab magyar HEROS gyártmányú R 16-os gépjárműfecskenővel gazdagodott a megye. Az idén is ígéretet tettek arra, hogy egy újabb darab fog érkezni.

A létszámhelyzet kapcsán elmondta, hogy 2017-ben 23 fő létszám megszüntetésére került sor, és 35 fő állományba vételére. A fluktuáció továbbra is alacsony, 3% alatt van. A tűzoltókról elmondható, hogy szeretnek a megyében dolgozni, és nem mennek el nyugatra.

Az igazgatóságnak 2017-ben 12 nemzetközi kiutazása volt, emellett 6 fogadása. Jó a kapcsolatuk a szlovák és az osztrák kollegákkal is. A Burgenlandi Tűzoltó Szövetséggel közös projekt eredményeként hozták létre a tűz szimulációs központot, ahol minden fajta tüzet lehet szimulálni. A kollegák az elmúlt évben 7 alkalommal vették részt a kiképzőcentrum gyakorlatain. A Kovács Margit Iskola tanulói tavaly egy osztrák biztonsági olimpián vettek részt, ahol első helyezést értek el.

Az ügyfélszolgálati irodához 2017-ben 147 bejelentés és panasz érkezett. Ezekből 15 ügyet kellett átadni más, illetékes szervhez. Az ügyek 42%-a megalapozott volt, az 58%-a viszont nem.

Minden évben különböző rendezvényeket tartanak, tavaly például területi önkéntes tűzoltó versenyt, tűzoltó sportversenyt, valamint nyílt napot a fiatalok számára.

Az igazgatóság 2017-ben is odaítélte a tiszteletbeli tűzoltó címet, amelyet dr. Bónáné dr. Németh Katalinnak, Csorna város polgármesterének adták át.

A Tűzmegeelőzési Bizottságnak az ISO szabvány követelményeknek megfelelően minőségirányítási rendszert kell működtetni. Az idén is végzik a színházak, mozik, rendezvények biztonsági ellenőrzését. Ezen felül a járási mentőcsapatokat minősítik, az egységes tűzoltó képzést fejlesztik, és ILIAS továbbképzési rendszer működtetnek. Fontos feladat lesz Hegykő és Kunsziget településeken az önkéntes tűzoltó egyesületek szolgálatba állítása, amely állomások önálló beavatkozók lesznek. Ezek az állomások előreláthatóan május-június környékén kezdik meg a munkájukat. Hegykő 3 falu teljes ellátását, Kunsziget 4 falu ellátását fogja biztosítani.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a részletes tájékoztatót, valamint az egész éves munkájukat.

Jackovics Péter, a BM Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság Veszélyhelyzetkezelési Főosztályának vezetője

Dr. Góra Zoltán, Országos Katasztrófavédelmi Főigazgató üdvözlét adta át a közgyűlésnek. Megköszönte a közgyűlés támogató együttműködését. A Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a lakosság védelme érdekében a megelőzés, a felkészülés és a reagálás terén nagy előrelépéseket tett a tavalyi évben. A településen élők védelme érdekében felállított járási, települési mentőcsoportok felkészítéséhez minden támogatást megadnak.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte az országos elismerést.

Szemerits Szabolcs képviselő

A Jobbik frakció nevében megköszönte az egész éves munkát és a részletes prezentációt. Az előterjesztésben látta, hogy egy esetleges paksi atomerőműves üzemi baleset kapcsán Madocsa és Bölcse települések befogadása lenne a megye feladata. Ez a két település 4800 főt érint. Megkérdezte, hogy az ő elhelyezésük a megyén belül hogyan valósulna meg. Azt

olvasta az előterjesztésben, hogy 349 sziréna van a megyében, amiből 259 működik. A többi kijavítása körülbelül 5 évbe telik. Kérdezte, hogy ez miért ilyen sok idő.

Szabó Zoltán képviselő

Megköszönte a részletes beszámolót. A kormány átszervezte a kéményseprési szolgáltatást, amelyet beolvasztottak a katasztrófavédelem szervezetébe. A szép új autókra vonatkozó megjegyzésből gondolja, hogy az eszközellátásuk legalább megtörtént. Megkérdezte, hogy az egyéb területektől ezáltal nem vontak-e el sok pénzt.

A tíz éves teljesítmény görbén látszik, hogy milyen dinamikus emelkedik a katasztrófavédők igénybevétele.

A tűzoltók személyi pótlása több éves továbbképzésen alapul. Megkérdezte, hogy ilyen magas igénybevétel mellett hogyan történik az utánpótlásuk. Látja, hogy bevonják a munkába az önkéntes tűzoltó egyesületeket is. Kérdezte, hogy egy 60 év körüli tűzoltó hogyan tud még dolgozni, fel tud-e mászni a létrán tűzből mentés esetén, és a katasztrófavédelem foglalkozik-e azzal, hogy a katasztrófavédők plusz szolgálati ideje valamilyen formában elismerésre kerüljön.

Megkérdezte továbbá, hogy a tűzoltók fizetése mennyire versenyképes a mai világban, a javadalmazásuk mennyire versenyképes a piacon a többi ágazathoz viszonyítva.

A 2013-as árvízi védekezés Győr környékén az egész társadalmat megmozgatta, és ennek köszönhetően sikeres volt. A nagy összefogásnak hála valódi kár nem keletkezett. Ehhez nagyban hozzájárult az a 30 ezer civil, aki a gátakon dolgozott. Hiába van nagy eszközállománya a katasztrófavédelemnek, a civil összefogás nélkül nem lett volna eredményes a védekezés.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szabó Zoltán képviselő úr kérdéseinek nagy részére a tájékoztató során már elhangzott a válasz. Nem értette, az miért baj, hogy a kéményseprőknek új autóik vannak. Ez nem viszi el az erőforrást a katasztrófavédelem más területeiről, mivel az ezredes úr elmondta, hogy 3 darab tűzoltó autó, valamint fecskendők érkeztek a tavalyi évben az igazgatósághoz. A katasztrófavédelem az elmúlt évek során jelentős fejlődésen ment át. Emellett az önkéntes tűzoltóknak is jelentős anyagi támogatást nyújtott az állam. A nagycenki állomás megnyitásával is fejlődik a megye, és egyre nagyobb területen vannak jelen a katasztrófavédők. Nagymértékű támogatást kapott az ágazat. Bánér Attila elmondta, mindenki attól félt, hogy nyugatra mennek az emberek, de a tűzoltók szeretnek itt dolgozni. A humán létszám alakulása is pozitív volt, hiszen elmondták a tájékoztatóban, hogy 23 megszüntetés és 35 felvétel történt a tavalyi év során. Tehát bővül a személyi állomány, amely mutatja, hogy a munkaerőképzés és a szakember állománybiztosítás megfelelő.

dr. Gulyás Zoltán képviselő

A júniusi fertőrákosi tűz kapcsán elmondta, úgy tudja, hogy az osztrák túlpárti tűzoltók is segíteni kívántak a tűzoltásban, azonban az együttműködés nem jött létre. Kérdezte, hogy ennek mi volt az oka.

Bánér Attila, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgató-helyettese

Szemerits Szabolcs képviselő kérdésének a megválaszolására megkéri Beke Zoltán urat, mert ő a megyei polgárvédelmi főfelügyelő, aki pontos választ tud majd adni a kérdésekre.

Dr. Gulyás Zoltán képviselő úrnak elmondta, hogy nem tartalmaz minden olyan esetet a tájékoztató, ahol a tavalyi évben tűzvizsgálat indult. Számított erre a kérdésre, ezért felkészült belőle. A fertőrákosi tüzeset olyan tűz volt, amivel nem tudtak mit kezdeni a tűzoltók. Hetven

kilométeres szélben tüzet oltani olyan kihívás, mint az Eiffel-toronyról vitorlázni. Az osztrák kollégák eljöttek Fertőrákosra, és amit tudtak, segítettek. Próbáltak segíteni, de amikor a vizet elkezdték locsolni, a hajó hátrafele ment, a vízszög meg a másik irányba, nem a tűz felé. Tömlőt tudtak adni pluszban a magyar tűzoltók számára. Felajánlották, hogy helikopterrel segítenek, de ekkora szélben nem lehet helikopterről a tüzet oltani. Ötös kiemelt tűz volt ez a tüzeset, ahol a kollégák megfelelő erővel jelen voltak. Ennek köszönhető az, hogy 10 házat sikerült megmenteni.

Szabó Zoltán képviselő úrnak elmondta, azért említette meg a kéményseprők új gépjárművét, mert amikor a katasztrófavédelem alá került a kéményseprés, a kormány biztosította számukra a gépjárművet. Régen biciklivel jártak a kéményseprők, most viszont kaptak autót, munkaruhát, megfelelő felszereltséget. A katasztrófavédelemnek nem került pénzbe, mert az állami költségvetésből kerültek felszerelten a katasztrófavédelemhez. A kéményseprőknek a régi törvény szerint mindenhova el kellett menniük és a házakat ellenőrizniük kellett. Az új szabályozás szerint a lakosságnak kell kérni az ellenőrzést. Jónak tartja, hogy nem kell házról házra járni nekik, mert ha a lakástulajdonosnak új automata kazánja van, amit két éve szereltetett be, úgyis csak azt tudná megnézni a kéményseprő, hogy nincsen por a kéményben. Aki viszont tudja, hogy nem csak fával tüzel, hanem egyéb vegyes tüzelést is alkalmaz, annak tudnia kell, hogy minden évben meg kell pucoltatni a kéményt. Eddig még gond nem merült fel a megyében az új szabályozás miatt. A tavalyi évben felügyeleti ellenőrzést mindösszesen 10 alkalommal hajtottak végre. Ez azt jelenti, hogy a lakossági bejelentések esetén a kéményseprő kiment és a szükséges munkát elvégezte, ennek ellenére a kéményben volt tűz. Ez azért történhetett meg, mert a lakók rongyokkal, műanyagokkal tüzeltek.

A 60 éves tűzoltók kapcsán elmondta, hogy a jelenlegi képzési rendszer ennek megfelelően van kialakítva. A tűzoltók nagy része nem éri el az átlag 40 évet. A tűzoltók többsége megfelelő végzettséggel rendelkezik, mivel az évek során folyamatosan képzéseken vesznek részt, és 60 éves kor után a hatósági munkát tudják végezni.

A bérezés a szolgálati idő alapján történik. Minél régebb óta tűzoltó valaki, annál nagyobb összegben kapja a fizetést is. A fizetések versenyképesek. A tűzoltók 24-72 órás beosztásban dolgoznak, ami azt jelenti, hogy egy hónapban körülbelül 7-8 napot dolgoznak. Ehhez képest nettó 160-170 ezer forint a fizetésük. Ez a minimum egy beosztott tűzoltó esetén. Erre még rájön a veszélyességi pótlék és az éjszakai pótlék, így körülbelül 180 ezer forintra jön ki a fizetés. A múlt héten munkába állt fiatal tűzoltók bére is eléri a nettó 170 ezer forintot.

A tűzoltó képzés érettségien alapszik. Az érettségi után 2 hónapos rendészeti képzést kapnak Körmenten a rendészeti szakközépiskolában. Ezt követően a Katasztrófavédelmi Oktatási Központban kapnak egy intenzív 3 hónapos szakmai képzést. Itt tanulják meg a szakma alapjait, illetve az elméleti anyagokat, amit egy tűzoltónak tudnia kell. Ezt követően a munka során mindenki kap egy mentort, akinek az a feladata, hogy bevezesse az önképzési rendszerbe a fiatal tűzoltókat, hiszen a gyakorlat teszi a mestert. Azért van ilyen sok gyakorlat szervezve, hogy a fiatalok beletanuljanak a szakmába. A mentorok arra vannak, hogy a fiatalokat képezzék a különböző gyakorlatok során.

A katasztrófavédők sosem állították azt, hogy ők maguk hátrították el a 2013-as árvizet. Ők csak a 30 ezer önkéntes irányítását végezték. Örültek, hogy jön a segítség, még az ország túlsó feléről is. Ez a sikeres árvízi védekezés a helybeliek és az önkéntesek munkájának volt köszönhető. A szakmai irányítást a vízügy, honvédség és katasztrófavédelem végezte. A rendvédelmi szervek önmagukban nem tudták volna elhárítani a veszélyt.

Beke Zoltán, Győr-Moson-Sopron Megyei Polgárvédelmi Főfelügyelő

Madocsa és Bölcse az országos balesetelhárítási rendszer kapcsán van a megyére bízva egy esetleges paksi üzemzavar esetén. Ha az atomerőműben történik bármilyen baleset, akkor a környéken élőket valahol el kell helyezni. Mivel Bács-Kiskun, Tolna és Baranya megye nem

lenne képes ennyi ember befogadására, ezért több megyét jelöltek ki befogadásra. Szektorokra osztották Paks környékét. A convex gyakorlat során szimulálták az esetleges eljárást. A befogadásra Győr és Mosonmagyaróvár, valamint a két város környékének kereskedelmi szálláshelyei vannak kijelölve, a polgármesterek hatósági határozataival. A két településsel felvették a kapcsolatot, és az esetleges mentési útvonalak is meg vannak határozva. A kereskedelmi szálláshelyeken rendelkezésre áll az étkeztetés, fektetés és a tisztálkodási lehetőség is. Ezzel ellentétben egy tornateremben nem lehetne megfelelően elszállásolni őket. Tervezés szempontjából ez a legkisebb gond, nagyobb gondot jelent a megyében élő emberek elszállásolása egy esetleges árvíz esetén.

A szirénák javítása azért vesz igénybe körülbelül 5 évet, mert nem mai szirénák, hanem több tíz éve jöttek ki a gyártósorról. A motoros szirénákat 1968-69-ben telepítették. Emiatt a működtetésük, javításuk és az alkatrészek beszerzése sem egyszerű dolog. A katasztrófavédelmi törvény szerint a lakosság riasztásra való felkészítése és riasztása a polgármester feladata. Minden hónapban kirendeltségenként 2-3 szirénapróbát hajtanak végre. Ennek köszönhetően, hogy míg a korábbi években a szirénák kétharmada nem működött, addig ma már a kétharmaduk működik. Még körülbelül 4-5 év, mire minden sziréna javításra kerül vagy leselejtezik. A polgármesterek a szirénapróbák után rendbe szokták tenni a rossz szirénákat. Úgy gondolja, hogy ezeknek a szirénáknak a múltban volt jelentősége, hiszen ma már van internet, ahol minden információ elérhető, ezért a szirénák jelentősége egyre inkább háttérbe szorul.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a válaszokat. A fertőrákosi tűznél az osztrák tűzoltók nem mertek olyan közel menni a tűzhöz, mint a magyar kollegák. Nagy köszönet jár a magyar kollegáknak, hogy ennyi ház épen tudott maradni. Ezek a házak a Fertő-tájnak a részei. A kezdő tűzoltók bére, ha bruttóban nézzük, körülbelül 257 ezer forintra jön ki. A saját hivatala, illetve közszolgáltatásban dolgozók bére tekintetében elmondta, hogy figyelemre méltó a tűzoltók bére.

Szalay Imre képviselő

A Fidesz-KDNP frakció nevében megköszönte az előző évi munkát. Több, mint húsz éve részese a katasztrófavédelmi közösségnek önkéntes tűzoltóként, ezért jól látja a munkafolyamatokat. Polgármesterként a másik oldalt is ismeri, a polgári védelem vagy az igazgatási eljárás oldaláról. Ez az a közösség, amely a legnagyobb elismerést kapja a társadalom vagy a média részéről. A tűzoltókhoz akkor fordulnak, ha baj van, és az élet vagy a vagyonmentést várják el tőlük az emberek. Kiemelte az önkéntesekkel való együttműködés fontosságát, amely jól látszott a prezentációban is. Elsőfokú megállapodás van érvényben a saját településén, Bősárkányon. A 8 darab hármas erősségű tűzesetből háromban részt vettek a bősárkányiak is. Az önkéntes egyesületek valóban kiemelt támogatásban részesülnek. Jó pár évvel ezelőtt mindössze 15 millió forintot osztottak szét országosan, ez a múlt évben 366 millióra emelkedett. A megyei szövetség elnöke ígéretet tett arra, hogy ez az idei évben még magasabb lesz, körülbelül 700 millió forint. Az egyesületben tisztséget nem viselhet, de a papírmunkát elvégzi, ezért ilyen jól tájékozott a számokat illetően. Az igazgatási, hatósági eljárás kiválóan működik az ágazatban, hiszen bármely rendezvény bejelentése esetén gyorsított ügyintézészt végeznek, és a kollégák ügyfélbarát módon kezelik az ügyeket. Tűz és balesetmentes évet kívánt a tűzoltóknak.

Valiczko Mihály képviselő

A megyei polgárőr szövetség alelnökeként megköszönte az együttműködést a két szervezet között. Részt vettek az árvíz és a katasztrófavédelmi helyzeteknél a polgárőrök is. Legutóbb a Győrasszonyfa és Tarjánpuszta közötti gázolajos autó felborulásánál a forgalomirányítást a

polgárőrök végezték. Ezt az együttműködést továbbra is felajánlotta a megyei polgárőr szövetség részéről.

Dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke

A szigetközi szúnyoggyérítés kapcsán elmondta, hogy elindult egy együttműködés a kémiai gyérítés mellett a biológiai gyérítés bevezetésére. A közelmúltban érkezett egy levél a Szigetköz Felső-Dunamente Térségfejlesztési Tanácshoz ebben a témakörben. Bár a forrás még nem teljesen biztosított a biológiai irtáshoz, de reménykednek, hogy elindulhat már az idén ez a fajta szúnyogmentesítés. Márciusban már el kell kezdeni a felmérést, hogy a munkafolyamat el tudjon indulni. A harmadik évtől kezdődően a kémiai gyérítés költségeinek a nagy részét kiválja a biológiai, ezt európai tapasztalatok mutatják. A térség gazdasága, turizmusa és az itt élő lakosság számára rendkívül fontos lenne ennek a folyamatnak az elindítása.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a részletes tájékoztatót és az elmúlt éves együttműködést a katasztrófavédelem felől a megyei önkormányzat irányába. Megköszönte, hogy külföldi delegációkat fogadtak az igazgatóságon, és a megye meg tudta mutatni az erősségeit. Örömet fejezte ki az iránt, hogy a megyei önkormányzat minden évben el tudja ismerni azokat a személyeket, akik kimagasló teljesítményt nyújtanak a megye számára. A tűzoltóság, az önkéntes tűzoltók és a katasztrófavédelem az egyik legnagyobb társadalomépítő erő az országban. A legnagyobb civil egyesületek a tűzoltó egyesületekhez köthetők. Gyakori a kettős tagság a polgárőrök és a tűzoltók között. Ők segítik a különböző rendezvények lebonyolítását, a biztonságra és a jó közérzetre ügyelnek. Bár nem minden területen volt sikeres az államosítás, de ennél az ágazatnál nagyon jól sikerült. Szaktudását és személyi állományát tekintve egy erős szervezet jött létre, ami az egész megye, illetve az ország biztonságát szolgálja. Megköszönte az egész éves lelkiismeretes munkát, és tűz- és balesetmentes évet kívánt a katasztrófavédelemnek.

Báner Attila, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgató-helyettese

Az igazgató úr nevében is megköszönte az együttműködést. Elmondta, hogy van egy jelmondatuk: „Magyarországot szolgáljuk mindenkor”. Szívesen látják a közgyűlés tagjait az igazgatóságon, ahol bemutatják még közelebbről a végzett munkát az érdeklődőknek.

Jackovics Péter, a BM Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság Veszélyhelyzetkezelési Főosztályának vezetője

A Nemzetközi Polgárvédelmi Nap alkalmából március 1.-én egy Győr-Moson-Sopron megyei pedagógus fog elismerést kapni, aki önkéntesként vállalt óriási feladatokat a közösségi szolgálatban, valamint önkéntes mozgalmak fejlesztésében. Elmondta, hogy hamarosan kiírnak egy pályázatot 700 millió forint értékben, amely az önkéntes mentő szervezetek, önkéntes tűzoltó egyesületek és civil mozgalmak segítségét szolgálja.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Ismertette a határozati javaslatot:

„A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2017. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.”

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 21 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz és a minősített szótöbbséghez is 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 21 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

1/2018. (II.23.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2017. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: 2018. február 23.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

2. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2017. évi költségvetésének módosítása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolják a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

A közgyűlés 14 igen szavazattal, 2 ellenszavazattal és 5 tartózkodással megalkotta az 1/2018. (II.26.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

3. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat adósságszolgálati középtávú terve.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal és 4 tartózkodással a következő határozatot hozta:

2/2018. (II.23.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése az Áht. 29/A. §-ában foglalt kötelezettség alapján a megyei önkormányzat saját bevételei összegét, valamint az

adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek három évre vonatkozó összegét a határozat 1. számú mellékletében foglaltak szerint határozza meg.

Határidő: 2018. február 23.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

4. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi költségvetésének elfogadása, jóváhagyása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

Az előterjesztésben egy elírás szerepel, a rendelet-tervezet 1.§ (1) bekezdésében lévő táblázatban az előző évi költségvetési maradvány igénybevétele soron a működési célú előirányzatnál az összeg 378.653.673 Ft helyett helyesen 389.653.673 Ft.

Felkérte Molnár Ritát, a Pénzügyi Bizottság elnökét, ismertesse a Pénzügyi Bizottság véleményét az önkormányzat 2018. évi költségvetésének rendelet-tervezetéről.

Molnár Rita, a Pénzügyi Bizottság elnöke

A Pénzügyi Bizottság a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi költségvetési rendelettervezetét az előterjesztés szerint, változatlan formában javasolja a közgyűlésnek megtárgyalásra, majd elfogadásra.

Dr. Nagy Gergely képviselő

A bizottsági ülésen elmondottakat kívánta még egyszer megemlíteni. A köztisztviselők illetményalapja sok éve változatlan, hosszú ideje 38.650 Ft. Nagyon kevésnek tartja ezt az összeget. Ennek a változtatása az önkormányzat lehetősége és kötelezettsége is. Gönyűn megtörtént az illetményalap 55 ezer forintra való emelése, ezt meg kellene tenni a megyei önkormányzatnál is. Láttam, hogy kéthavi jutalom van a költségvetésbe betervezve, hogy ezzel próbálják kompenzálni a dolgozók bérét. Ennek azonban lehetne hivatalos útja is, ha megemelnék az illetményalapot.

A költségvetési előirányzatokra vonatkozó 3. §-al kapcsolatban elmondta, hogy véleménye szerint túl nagy személyi szabadságot ruház az elnökre ez a költségvetési rendelet. A rendelet az átcsoportosítás jogát 100 millió Ft-ig, az előirányzat módosítási jogát 30 millió Ft-ig az elnökre ruházza át. Ez az összeg rendkívül magas, főleg ahhoz képest, hogy az utolsó napirendi pont esetén 40-50 ezer forintokról dönt a testület.

Szabó Zoltán képviselő

Nagyjából 700 millió Ft költségvetése van az önkormányzatnak. Ehhez képest méltatlan a köztisztviselők helyzete a hivatalnál. Bár a megyei önkormányzat közvetlen nem tud segíteni, mert központi költségvetést kap az államtól, de a többségben lévő Fideszes képviselők eljárhattak volna a saját pártjukon belül, hogy a kérdést országosan rendbe tegyék. Az átcsoportosítási jog ilyen összegű költségvetéshez képest el van túlozva, ezért a költségvetési rendeletet nem támogatja.

Molnár Rita, a Pénzügyi Bizottság elnöke

A bizottsági ülésen is elhangzottak ezek a mondatok a képviselőktől, hogy nem támogatják a költségvetést ekkora átcsoportosítás mellett, de amikor a bizottságok szavaztak a rendeletről, egyik képviselő sem kívánt módosító indítvánnyal élni.

Dr. Nagy Gergely képviselő

Elmondta, hogy bár jelen volt, de nem a Pénzügyi Bizottságnak a tagja, a saját bizottsági ülésén elmondta a tagoknak a véleményét, ahogyan most is tette.

Hegy Zoltán képviselő

A pénzügyi osztály vezetője alapos szakmai indoklást adott a bizottsági ülésen, amely rávilágított arra, hogy vannak problémák a költségvetés kapcsán, amelyeket kezelni kell. A megyei önkormányzatot az állam alulfinanszírozza. A TOP-os 400 millió kapcsán elmondta a bizottsági ülésen az irodavezető, hogy úgyis kell gazdálkodni vele, mert az idén még van belőle jövedelem, talán még jövőre is, de 2020-ra már biztosan nem lesz. Mindenki becsületesen elvégzi a munkát, mégis sarokba van szorítva az önkormányzat. Ha ezt az átfutó tételt nem megfelelően használja fel az önkormányzat, lehet, hogy gondjai lesznek. Ezek miatt a költségvetést nem támogatta. Az elnökre történő átruházása kapcsán elmondta, hogy az elnök hozhat döntést a képviselő testület nélkül, de a döntést úgyis be kell vinni a következő ülésre a testület elé, ahol eldönthetik, hogy helyes-e a döntés, vagy sem. Ha nem helyes, vissza lehet vonni a döntést. A projekteknel előfordulhat, hogy magas összegekről kell egyik napról a másikra dönteni, és ezáltal nem kell a közgyűlést rögtön összehívni. A visszaélés lehetőségét nem látja ebben az esetben.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte Hegyi Zoltán képviselőnek azt a mondatát, hogy ez nem a visszaélés lehetősége. Ez egy technikai dolog. A pénzügyi irodavezető javaslata volt, hogy ez így kerüljön bele a rendeletbe. A megyei önkormányzat állami finanszírozása évek óta nem változott, 261 millió forint, amely fix bevételként jelenik meg az önkormányzat számláján. A feladatokat az önkormányzat évről évre 15-30 millió forint mínusszal látná el tervezetten. A saját bevétele minimális, hiszen nincsen olyan tevékenység a hivatalnál, amely plusz pénzt jelenthetne. Vannak olyan projektek, amelyekben az önkormányzat is részt vesz, mint a TOP-os projektek menedzselése. Ennek köszönhető, hogy ezt az évet jelentős többletbevétellel tudja zárni. Az elszámolási oldal azonban okoz némi fejtörést a hivatalnak, hiszen meglehetősen bonyolult a rendszere. A rendszernek nagy hibája, hogy amit az adott évben kitermel a hivatal ebből, azt a tárgyévben el is kell költeni. Nem lehet félretenni, amit helytelen dolognak tartott. Ez egy kormányhivatal esetén működőképes lehet, mert költségvetési terv alapján dolgoznak, viszont a megyei önkormányzat önállóan gazdálkodik, és magáról kell, hogy gondoskodjon, a normatívája nem aszerint emelkedik, hogy a következő évben milyen jellegű kiadásai lesznek. Sajnos egy kalap alá veszik az önkormányzatot is ezekkel a szervezetekkel, és így az előirányzat gazdálkodás szabálya az önkormányzatra is valamilyen szinten vonatkozik. Azzal a feladattal, amit az idén végeznek a kollegák a projektekben lehetővé teszik a biztonságos működést. Nem gondolta reális lehetőségnek, hogy az illetményalapot megemeljék a megyei önkormányzatnál. Az állami döntéshozók olyan jogszabályt alkottak, hogy a helyi testületek a saját bevételeikből megemelhetik az illetményalapot, ami Gönyűn meg is valósult, köszönhetően az állami forrásokból létrejött vállalkozások iparüzési adóiból. Ebből tudja tartósan finanszírozni a munkatársak illetményét. A megyei önkormányzatnál azonban az állami finanszírozás évek óta változatlan, emiatt nem tudja megemelni az illetményalapot, mert azt már visszavonni nem lehet, ha egyszer megemelte. Ha adódnak lehetőségek, azzal él az önkormányzat. Jelenleg is sok a plusz

munka, amit igyekeznek finanszírozni a dolgozóknak. Az első napirendnél is elmondta, hogy a tűzoltói fizetésnek sokan örülnének a hivatalban, hiszen a köztisztviselők alacsony összegeket keresnek, amit a bevételi lehetőségek erejéig igyekeznek kiegészíteni. Minden évben eltérítésekkel, jutalmakkal lehet megoldani a bérkiegészítéseket. A mai napon tárgyalja a testület azt a rendeletet is, amely a közszolgálatban eltöltött időt jutalmazza, így el lehet ismerni azokat a kollegákat, akik hosszú ideje az önkormányzatnál dolgoznak. A magánszférához képest a munkaidő és a szabadság tekintetében tud olyan lehetőségeket kínálni a hivatal, hogy a kollegák szeressenek itt dolgozni. Felelősséggel így tudnak a lehetőségekhez képest pluszjuttatásokat biztosítani.

A 30 és 100 milliós döntési jog kapcsán elmondta, hogy a 30 millió Ft előirányzat módosítási jog a tavalyi évben is így szerepelt a rendeletben, a 100 millió Ft átcsoportosítási jog tavaly 50 millió Ft volt. Technikailag nem lehet másképp megoldani, mivel az összegekkel tavaly december 28.-án is kellett dolgozni, amikor már a közgyűlést nem lehetett összehívni, de a pénzeket mozgatni kellett. Ezeket a projekt pénzeket át kell mozgatni a megfelelő helyükre. A költségvetésbe a köztisztviselők bérét kötelező betervezni a létszámnak megfelelően. Ide csak olyan összeget lehet betervezni, amely rendelkezésre áll. Azonban ezeket a projektekből finanszírozza az önkormányzat, ezért át kell őket helyezni, amint az állami támogatás megérkezik rá. Tavaly elég volt az 50 millió Ft átcsoportosítási jog, mert csak a második félévben indultak el a projektek, most azonban az egész évest kellett figyelembe venni, és a pénzügyi iroda úgy becsülte meg az összeget, hogy körülbelül 100 millió Forint lesz az a nagyságrend, amit át kell mozgatni. Az önkormányzat reális költségvetése 300 millió Forint körül van, azért tűnik többnek most a költségvetés, mert a foglalkozási paktumnak is van 150 millió Ft-os tétele, amely addig van az önkormányzatnál, amíg le nem záródik a projekt, de ez csak átfutó tétel. A TOP-os projektek esetén is 100% előlegként minden pályázó megkapja az elnyert összeget, de ez nem azt jelenti, hogy az önkormányzat költheti el, hanem rajta keresztül kerül a helyi önkormányzatokhoz. A kormány által utalt TOP-os pénzeket továbbítják a kedvezményezetteknek.

Megkérte a pénzügyi iroda vezetőjét, hogy ismertesse, miért volt szükség ezekre a lépésekre.

Dallosné Máté Jolán, a Pénzügyi és Gazdasági Ellátó Iroda vezetője

A bizottsági üléseken is tájékoztatta a képviselőket, hogy azért ilyen magas ez az összeg, mert ez az önkormányzat és a hivatal együttes költségvetési előirányzata. 2016-ban azt fogadta el a testület, hogy a projektos bevételekkel megemelték a kiadási és bevételi összegeket. Úgy is dönthetett volna a testület, hogy kötelezettségként tartja nyilván, és akkor nem az előirányzatot emelik meg ilyen halmozottan, ezért most ki kell szűrni belőle azokat a tételeket, amelyek a projektos pénzekből ideérkeztek az önkormányzathoz. A 100 millió forintos átcsoportosítás kapcsán elmondta, csak ahhoz kér az elnök felhatalmazást, hogy a közgyűlések között, amikor nincsen ülés és azonnal kell dönteni az előirányzatokon belül, át lehessen csoportosítani, és amikor szükséges, el tudjon számolni az önkormányzat a kincstár felé. Ez csak egy technikai, elszámolási hatáskör, amely a feladatok ellátásához szükséges. Így az elszámolási lehetőséget a két ülés között nem akadályozza a hatáskör hiánya. Ez a 100 millió Forint éves szinten értendő, amely összeg nem olyan nagy, ha megnézik a képviselők, hogy 107 millió forint TOP-os pénz van jelenleg a számlán, és még folyamatosan várható több projekt érkezése. Ezen kívül még a Foglalkoztatási Paktum, KEHOP és más projektek kapcsán 200 millió Forint van jelenleg az önkormányzatnál.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Látható, hogy szakmai és pénzügyi indokai voltak ennek a döntésnek.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet a függelékkel együtt.

A közgyűlés 14 igen szavazattal és 7 ellenszavazattal megalkotta a 2/2018. (II.26.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

5. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal köztisztviselőinek juttatásairól és támogatásairól szóló rendelet megalkotása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

A rendelet-tervezethez egy módosító indítvány került benyújtásra a részéről, mert a kiküldött anyagban egy technikai hiba volt. A bérlettámogatás már magasabb jogszabályban szerepel, ezért a rendeletbe nem szükséges beleírni.

A közigazgatás szolgáltatásért elismerés már korábban is létezett szabályzat szintjén, de most már rendelet fogja tartalmazni, így nem lesz rá lehetőség, hogy bárki módosítani tudja kedve szerint. A testület ad rá így felhatalmazást, és biztosítja, hogy mindenkire egyaránt vonatkozzon. Az illetmény alap 38.650 Ft, de a decemberi közgyűlésen szintén alkotott egy önálló rendeletet a testület, amely az illetménykiegészítés mértékét 40% -ra megemelte. Igaz, hogy az illetmény alap nem magas, de az illetménykiegészítés magasabb, amely magasabb fizetést eredményez, attól függően, hogy milyen munkakörben dolgozik a köztisztviselő. A közgyűlés így már jelentősen megemeli az alapfizetéseket. Ha kiszámoljuk a fizetéseket, lehet, hogy olyan összeg jön ki, mint Gönyűn, ahol az illetmény alap 55 ezer Forint. A jutalom eddig be volt tervezve a költségvetésbe, és kapták a kollegák minden évben, de most már ez teljesítményértékelésen fog alapulni.

Dr. Nagy Gergely képviselő

A rendelet-tervezet 4. § (4) bekezdése így szól: „Ha a tisztségviselő a közigazgatásért elismerés bármelyik fokozatát abban az évben éri el, amikor tisztségviselői jogviszonya áll fenn, akkor elismerésben nem részesíthető”. Megkérdezte, hogy ez pontosan mit jelent.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

A tisztségviselőknek (az elnök és alelnökök) az önkormányzatnál töltött ideje a jubileumi jutalomba is beszámít. Ez ennél a juttatásnál is így van. Példaként hozta fel Horváth Lajost, aki korábban önkormányzati intézménynél dolgozott, majd alelnök volt. Ha ő most valamelyik osztályon dolgozna a hivatalban, akkor beszámítanák a már korábban itt töltött hivatali idejét is szolgálati időnek. Ha abban az évben, amikor betölti a szükséges időt a jutalomhoz, újra alelnök lenne, nem kapná meg ezt a járandóságot. Elmondta, hogy 5 évre lett ő maga is megválasztva, ezért ha a ciklus végén az 5 év eltelik, akkor nem veheti fel a jutalmat. Nem gyakori ez az eset, de próbáltak olyan jogszabályt alkotni, hogy a lehetséges élethelyzeteket kezelni tudják.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a módosító indítvány elfogadását.

A közgyűlés 21 igen szavazattal elfogadta a módosító indítványt.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet az elfogadott módosítással együtt.

A közgyűlés 21 igen, egyhangú szavazattal megalkotta a 3/2018. (II.26.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

6. napirendi pont

A Europe Direct keretszerződés (2018-2020) jóváhagyása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 21 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

3/2018. (II.23.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a megyei Europe Direct információs iroda tevékenysége alapján jóváhagyja az Európai Bizottsággal 2018-2020 évre kötött partnerségi keretmegállapodás aláírását.

Határidő: 2018. február 23.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

7. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzat, valamint a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat között kötött együttműködési megállapodás felülvizsgálata.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Grubits Ferenc, a Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottság elnöke

Ezeket a szerződéseket minden évben meg kell újítani. Minden évben szinte változtatás nélkül írják alá az elnökök, most azzal a kis kiegészítéssel, hogy beleírták a nemzetiségi

önkormányzatok munkájának segítését, például az előterjesztések elkészítését és a postázást elvégzik helyettük a hivatalban, vagy a belső ellenőrzést a hivatal intézi helyettük. A megállapodásokat a bizottság felülvizsgálta és elfogadásra javasolja a közgyűlésnek. A közgyűlésnek megköszönte, hogy az idén is támogatja a Nemzetiségi Napot, amely évről évre egyre magasabb szinten kerül megrendezésre. A helyszín idén még nem egészen biztos, de ahogy biztos lesz, értesíteni fogja a testületet.

Szabó Zoltán képviselő

Kiemelte, hogy a nemzetiségek mögött a megyei önkormányzat hivatala felelősségteljesen és hatékonyan végzi az őket segítő munkát, és így próbálják kiegyenlíteni a nemzetiségi önkormányzatok közötti különbségeket. Támogatni kell a közgyűlésnek az ő működésüket, illetve segíteni őket, hogy el tudják lesni egymástól a pozitív tapasztalatokat. Teljesítmény szempontjából nem egyformák ezek az önkormányzatok.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Amiben tud az önkormányzat, abban segíti a nemzetiségeket. A decemberi nemzetiségi tájékoztatóból látszott, hogy melyik önkormányzat hogyan dolgozik.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 21 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

4/2018. (II.23.) KH

- 1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzattal, a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzattal és a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzattal 2015. január 16-án létrejött együttműködési megállapodásokat a mellékletben foglaltak szerint módosítja.**
- 2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felhatalmazza elnökét, hogy az együttműködési megállapodások módosításait írja alá.**

Határidő: 2018. február 23.

2018. február 28. - aláírásra

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

8. napirendi pont

A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletbe foglalt egyetértési jog gyakorlása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Z á r t ü l é s .

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Nyilvános ülésen kihirdette, hogy a közgyűlés

- a TOP-1.1.1-16-GM1-2017-00001 kódszámú támogatási kérelem esetében a DEB döntési javaslatáról és tartalmi értékeléséről döntött;
- a TOP-2.1.1-15-GM1-2016-00006 kódszámú támogatási kérelem esetében a DEB döntési javaslatáról és tartalmi értékeléséről döntött;
- a TOP-2.1.1-16-GM1-2017-00003 kódszámú támogatási kérelem esetében a DEB döntési javaslatáról és tartalmi értékeléséről döntött.

9. napirendi pont

Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és beszámoló az átruházott hatáskörben hozott döntésekről.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a tájékoztatót a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a beszámolót az átruházott hatáskörben hozott döntésekről.

A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

8/2018. (II.23.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 108/2017. (XII. 15.) KH és a 114/2017. (XII.15.) KH végrehajtásáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi, valamint az átruházott hatáskörök gyakorlásáról szóló beszámolót - a határozat mellékleteként – az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.

Határidő: 2018. február 23.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

10. napirendi pont

Interpellációk, kérdések

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Interpelláció, kérdés az szmsz-ben megjelölt határidőig nem érkezett.

11. napirendi pont

Tájékoztatók

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte képviselőtársait, van-e valakinek tájékoztatója a testület felé.

Tájékoztató nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke


Tájékoztatva a közgyűlést, hogy a közgyűlés következő rendes ülése 2018. április 20-án lesz.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el, megköszönte az ülésen való részvételt, és az ülést bezárta.

G y ő r, 2018. március 7.




dr. Szalay Zoltán
megyei jegyző


Németh Zoltán
a közgyűlés elnöke

